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Органи держбезпеки та внутрішніх справ в історії України (ХХ 

– ХХІ ст.) / Bodies of state security and internal affairs in the 

history of Ukraine (XX - XXI centuries) 

Рекомендується для галузі знань 

(спеціальності, освітньої програми) 
Для спеціальностей усіх галузей знань 

Кафедра, яка забезпечує викладання кафедра історії України 

П.І.П. НПП (за можливості) доц. Чепурко Олександр Олексійович 

Рівень ВО перший (бакалаврський) 

Курс (на якому буде викладатись) 2-3-4 

Мова викладання українська 

Пререквізити (передумови вивчення 

дисципліни) 
знання основ «Історії України», «Всесвітньої історії» 

Що буде вивчатися 

Слухачі курсу вивчатимуть історію виникнення, напрями та методи 

роботи вітчизняних органів державної безпеки УНР, Української 

Держави гетьмана Скоропадського, ЗУНР у період визвольних 

змагань (1917–1921), радянського періоду (УРСР/СРСР) та 

незалежної України. 

Чому це цікаво/треба вивчати 

Держави мають виключне право на насильство, реалізуючи яке 

формують апарат насильства частиною якого є сформована 

охоронно-каральна система з органів внутрішніх справ і державної 

безпеки. У межах курсу розглянемо еволюційний шлях органів 

держбезпеки та внутрішніх справ в різні історичні періоди розвитку 

України: доба УНР, ЗУНР та Гетьманату (народна міліція, МВС, 

Державна Варта), радянський період (ВНК/ВУНК, міліція/ГУ РСМ, 

ОДПУ/ДПУ, НКВС (МВС, СМЕРШ), НКДБ (МДБ, КДБ), 

МОГП/МВС), доба сучасної України (СБУ, МВС, ГУР, СЗРУ).  

Чому можна навчитися (результати 

навчання) 

Знання умов та результатів діяльності органів держбезпеки дозволяє 

об’єктивніше оцінити історичні події та процеси до яких 

спецслужби були причетні, як-от: політичні репресії та розгром 

опозиції, боротьба з кримінальними злочинами, пошук військових 

злочинців, контррозвідувальна боротьба та протистояння іноземним 

спецслужбам та ін. Курс також сприятиме формуванню у слухачів 

курсу розуміння меж допустимого у діяльності органів держбезпеки, 

юридичні та етичні аспекти роботи працівників спецслужб. 

Як можна користуватися набутими 

знаннями і уміннями (компетентності) 

Курс розвиває компетентності: навчально-пізнавальну (пізнавальна 

діяльність, функціональна грамотність); інформаційну (навички 

використання інформаційних та комунікаційних технологій); 

комунікативну (навички роботи у групі, участь в дискусії); критичне 

мислення (студенти вчитимуться аналізувати джерела з історії 

спецслужб та праці дослідників, критично оцінювати факти, явища та 

події пов’язані з органами держбезпеки) 

Інформаційне забезпечення 

Роль і місце національної спецслужби в історії українського 

державотворення. Київ, 2017; Розвідка і контррозвідка України: 

1917–1921 рр.: Збірник документів і матеріалів. Київ, 1995; 

Радянські органи державної безпеки в Україні (1918–1991 рр.): 

історія, структура, функції: Матеріали круглого столу, 19 грудня 

2013 р., м. Київ / Упоряд.: О. Г. Бажан, Р. Ю. Подкур. Київ. 2014. 

Види навчальних занять (лекції,  

семінарські, лабораторні заняття ін.) 
Лекції, практичні заняття 

Вид семестрового контролю Диф. залік 

Максимальна кількість здобувачів  25 
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